

别等止不住血,才发现孩子生病

专家提醒:儿童患血友病应及早规范治疗

星报讯(肖夏 记者 李皖婷) 有这样一群孩子,“安安静静、文质彬彬”,从来不乱跑乱动,不是他们不想蹦蹦跳跳、追逐打闹,只是万一不小心磕碰到,他们就可能会血流不止甚至危及生命。他们被称为“玻璃人”,因为患血友病,他们的生命特别脆弱,就像玻璃一样“易碎”。4月17日是第29个世界血友病日,专家呼吁,儿童血友病应及早规范治疗。

止不住的出血,让生命很“易碎”

安徽省儿童医院血液科主任汪俭介绍,作为一种遗传性出血性疾病,血友病虽属罕见病,却是罕见病中的“大病种”,多在儿童时期起病,一般“传男不传女”(女性携带致病染色体但并不发病),大约每5000个新生男婴中就有1个新发血友病患者,在我国14岁以下血友病患者约有5~6万人。

“我们接诊的患儿中,大多都是外伤出血不止检查出血友病的,最近就有一个3岁的血友病男孩割伤手缝针后血流不止来治疗。”汪俭说,血友病最常见的表现就是出血,轻者活动剧烈或磕碰创伤会出血不止,重者会自行出血,多在1岁左右发生关节肌肉反复出血,反复出血会

导致关节纤维化、关节强直畸形、肌肉萎缩从而丧失功能,如果不能正确诊断和及时治疗会导致残疾,严重出血可致死亡。

患上血友病后,出血带来的疼痛、疾病导致的残疾、生活质量的下降、社会对疾病的不理解,这些会给患儿和他们的家庭带来身体和心理的双重压力。

儿童血友病应及早规范治疗

汪俭表示,目前血友病还无法彻底根治,需要终身治疗,对于有血友病家族史的患者,可以通过产前诊断和筛查来优生优育。目前治疗血友病的最好方法是替代治疗,一种是在急性出血时按照出血的部位、程度给予适当剂量、疗程的凝血因子,另一种是定期注射一定量的凝血因子,使凝血因子保持在一定水平。

“日常生活中,血友病患者除了避免外伤出血,忌服阿司匹林类易致出血的药物,当发现身上有淤血或血肿时,最好到医院就医查看。”汪俭同时呼吁,血友病虽无法根治,但规范治疗能有效控制出血和降低致残,儿童期是治疗血友病的关键时期,血友病儿童通过早期规范治疗,可以像其他孩子一样健康成长,正常地生活、学习。

蚌埠市淮上区

一原人大常委会主任被开除党籍

星报讯(记者 于彩丽) 记者从省纪委获悉,据蚌埠市纪委消息,日前,经中共蚌埠市委批准,中共蚌埠市纪委对准上区原人大常委会主任杜承云(2015年1月退休)严重违纪问题进行了立案审查。经查,杜承云违反廉洁纪律,违规从事营利性活动;违反国家法律法规规定,利用职务便利收受他人财物并为他人谋取利益,其行为构成严重违纪并涉嫌犯罪。依据有关规定,经中共蚌埠市纪委常委会研究并报市委常委会批准,决定给予杜承云开除党籍处分,取消退休待遇;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

到2020年底,事业单位全部政府购买服务租谁的房子,都得向社会公布

星报讯(记者 任金如) 昨日,记者从省财政厅获悉,根据我省事业单位政府购买服务改革工作的实施方案,到2020年底,事业单位政府购买服务改革工作全面推开。这就意味着,到时哪怕事业单位租房子或者是请什么物业公司来物业服务等,都将向社会公开招标,走政府采购的程序,而不能由事业单位“自己说了算”。

在合肥市已经公布的清单目录中,记者看到,哪怕是区、街道(乡镇)、村(居)集体房屋租赁和物业管理,以及养老和旅游等公共服务领域类的项目等,都要通过公共资源交易平台集中交易。需要购买服务的行政主管部门必须在官网公布本部门购买服务指导性目录,财政部门负责在财政官方网站公布有关部门购买服务指导性目录。

我省二类疫苗完成集中采购

星报讯(陈旭 记者 李皖婷) 宝宝的健康牵动着全家人的心,预防接种通过提高免疫力来预防疾病,是目前世界公认的、最经济有效的预防疾病手段,很多宝妈宝爸关注二类疫苗的接种情况。记者昨日从省疾控中心了解到,目前安徽省第二类疫苗集中采购已全部结束,第二类疫苗中标品种已在安徽合肥公共资源交易中心网站公告,各县(区、市)疾控机构可以和中标企业签订交易合同,组织供应第二类疫苗。

用泡沫夹芯板制成幼儿午休室 巢湖一幼儿园被查

星报讯(宋芹 汪小林 陈星辰 张发平) 巢湖市槐林镇某幼儿园使用泡沫夹芯板制成幼儿午休室,存在消防安全隐患。4月12日,该市相关部门暂时查封该幼儿园幼儿午休室,并责令一月内将其拆除完毕,切实保障校园安全。



近日,绩溪县板桥头乡发现有蓝喉在此栖息。蓝喉体态妍美、羽色丰艳,被称为“中国最美丽的小鸟——蓝喉蜂虎”。 ■徽梦绩溪 记者 曹开发 文/图

杀人潜逃12年 民警设计巧抓获

星报讯(曹跃修 记者 吴传贤) 日前,淮南市公安局八公山分局新庄孜派出所通过多种手段,成功研判出一名杀人潜逃12年的命案逃犯,并于4月7日晚巧妙设计将犯罪嫌疑人李某抓获归案。

去年以来,八公山分局要求各基层单位扩大血样采集面,尽可能地对外科人员进行血样采集。2016年末,新庄孜派出所民警易建奎多次前往抢劫前科人员李某(男,47岁,户籍地八公山区新庄孜矿北村)家中,最终将李某带至派出所进行了血样采集。今年4月初,刑侦部门在对嫌疑人员的血样进行梳理时,比对发生在2005年合肥市的一起故意杀人案。

4月7日,李某被合肥市公安局上网追逃。新庄孜派出所民警易建奎等人前往李某家中实施抓捕,但李某已搬离。易建奎遂拨打其采集血样时留下的号码,以可能涉嫌吸毒为由通知其到派出所检测。李某当晚便来到派出所,被民警轻松擒获。经与合肥重案组成员联合突审,李某对12年前故意杀人的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某已移交给合肥警方。

民生服务

今儿个 城隍庙鸣锣开市

星报讯(刘怀才 记者 祝亮) 这个周六,上午十时至下午三点,城隍庙将刮起一阵北宋风,古装着身,吆喝四起,市井乡气回归千年古城。据城隍庙管理方介绍,为提升街区业态,丰富市民游客周末休闲生活,这个周六,城隍庙城隍市集即将鸣锣开市。

巳时开市,未时闭市

商家穿戴起古代服饰,叫卖声吆喝声此起彼伏,十点鸣锣开市,伴随着小二开市的吆喝声,一幕古代市集大戏就此上演。第一期城隍市集最大的特点莫过于市井乡气,70个摊位业态丰富多彩,从南门广场到二条街,从有机农产品到古玩珍宝琳琅满目。其中米铺、肉铺、山货铺等农产品区均由安徽农业大学青联壹品承办,大学生们将精工细作的生态农业和优质农产品带上集市,田园“夫妻”搭档叫卖,创意加绿色的生活方式让市集地气十足。身着汉服的小朋友在市集里挥毫泼墨,一笔一画尽展中华民族汉字书画艺术之美。吹玻璃、捏泥人、船模、葫芦雕刻等15个非遗传人齐聚城隍庙,展现博大精深的工匠技艺。文艺气息浓重的时代艺术品,当代艺术家们的书画、茶品设计让艺术生活化,也让生活更加充满艺术氛围。巳时开市,未时闭市,商贾与市民齐乐,古城与老街齐茂。

零门槛 重现城隍市井乡气

城隍市集重点邀请大中小学生、都市青年等群体展现年轻人新想法新思路,为青年人提供创业交流新平台。市集削弱商业性质,转为重交流重体验重分享的公益性质,展现当代人群的消费观念和理念;中小社会实践、大学生创业试点、文艺爱好者兴趣交流、文玩收集者淘宝收藏等多种形式都将齐聚城隍市集,老中青三代都将在城隍市集找到自己热爱的领域。据悉,4月15日城隍市集主题为穿越,届时将有众多从古代穿越而来的“商人”齐聚城隍市集,带来具有丰富文化内涵的产品。

乐动城隍,市民可随意上台表演

除了热闹的城隍市集,在城隍庙南门广场,古色古香的艺术舞台也格外引人注目,这就是文化城隍系列项目之一——乐动城隍。据悉,城隍市集期间,乐动城隍将以音乐的方式对外展现,弹个吉他唱个小曲,拂袖古筝来段高山流水……届时悠扬歌声将响彻千古城隍,听歌赶集,不亦乐乎。

今后的城隍庙街区将充满文艺范

合肥城隍庙城隍市集是继夜市后对市场商业形态、街区人气又一次补充和提升,在传统夜市的基础上打造成集文化、生态、休闲等于一体的市集,重点突出创意特色。原有衣帽鞋袜、廉价生活用品等产品在城隍市集均将被替换,取而代之的是有机农产品、文玩、书画、剪纸、陶瓷、花卉盆栽、手工饰品等特色产品,以体现城隍庙文化街区内涵。

市集长度将逐步延伸 每月两次上演

此次城隍市集经营范围主要在庙前区域,未来将逐步从南门入口,天女散花广场、二条街延伸到北广场、霍邱路、庙东街一带,力争打通城隍庙南北门经营动线,以配合刚改造完成的庙东街、百味园等二期工程,共同展现老城隍的新风采。此外,市集将每月举办两次,每期将力求打造不同主题样式的特色市集。